

## EXPUNERE DE MOTIVE

În ultimul sfert de secol, România a traversat o perioadă nu de puține ori dificilă, parcurgând, cu obstacolele inerente, drumul de la statul totalitar la statul de drept și la societatea democratică. În acest interval de timp, toate domeniile vieții sociale, economice și politice au suferit transformări majore, fiind obligate să se adapteze din mers la noile realități.

Aceste modificări structurale nu aveau cum să evite, în mod evident, nici domeniul învățământului național. Obligat fiind să se adapteze rapid noilor exigențe ale societății, învățământul românesc a suferit multiple și repetate transformări, mai mult sau mai puțin inspirate.

Ceea ce, din nefericire, a rămas o constantă a tuturor acestor ani, este subfinanțarea sistemului. De prea puține ori învățământul a scăpat constrângerilor bugetare, reușind să beneficieze de un buget cât de cât îndestulător. În aceste condiții, nu este deloc de mirare că standardele la care funcționează școala națională au avut de suferit, atât din cauza dotărilor materiale insuficiente, cât și din cauza pierderii multora dintre membrii personalului didactic calificat, care au preferat să caute locuri de muncă mai bine plătite.

Și chiar dacă, în ultima perioadă, situația s-a mai ameliorat, bugetul anual alocat Ministerului Educației Naționale continuă să fie unul insuficient, ceea ce conduce la multe situații de nedorit, așa cum sunt cele în care multe dintre unitățile școlare primesc, la startul unui nou an școlar, foarte greu sau deloc autorizații de funcționare. De asemenea, din cauzele expuse mai sus, calitate procesului de învățământ continuă să aibă mult de suferit.

În acest context, considerăm că orice sprijin financiar care poate fi direcționat către unitățile școlare de stat din sistemul național de învățământ este mai mult decât binevenit. În acest sens, considerăm ca fiind absolut necesar ca, prin modificarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal, contribuabilii la bugetul de stat să aibă posibilitatea de a direcționa până la 2% din impozitul datorat pe venitul net anual impozabil, câștigul net anual din transferul titlurilor de valoare, câștigul net anual din operațiuni de vânzare-cumpărare de valută la termen, pe bază de contract și orice alte operațiuni de acest gen, către oricare dintre unitățile școlare care aparțin sistemului național de învățământ de stat.

**Inițiator:**

**Deputat Angel Tîlvăr**

